

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre . . . 12 korona
Félévre . . . 6 korona
Negyedévre . . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Ujvidék, □ □
Petőfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részét
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Obstrukció.

A magyar ellenzéki politika történetében ott suhog valami tragikus vonás, amely azonban egy cseppet sem elkeserítő, hanem ellenkezőleg *felemelő* érzésekkel bír. És olyankor, amidőn ennek az okait keressük, lehetetlen meg nem állapítani azt, bár az elején az elmékedéseknek, hogy a magyar ellenzék mindig, minden körülmények között megtette a maga kötelességét. Anélkül, hogy felsorolnók akár az elmúlt század, akár a legutóbbi évtizedek ama politikai eseményeit, amelyek a magyar ellenzék döntő politikai tényezővé avatták, mindenki be fogja látni azt, hogy a *nemzeti törekvéseknek*, az intransigens, kifejezetten magyar nemzeti álláspontnak ama politikai szervezet volt képviselője, lelkes harcosa, amelyet „ellenzéknek” nevezünk.

Az „ellenzék” rendszerint kisebbséget jelent az alkotmányosságlegelő kritériumában: a parlamentben. Az ellenzék szemben áll a kormányval, az azt támogató többséggel. És mindenütt, máshol, más alkotmányos országokban az ellenzékre nem vár mindig dicsőséges szerep. Igen sokszor érdekekért szövetezik egy kis csoport és ellenzékké tömörülve akadályozza meg a kormányok munkáját. Idegen parlamentek történetében számos példa van erre.

Nálunk soha sem volt így. A magyar ellenzék minden egyes eddigi küzdelme is dicsőséges napokról szól. Valahányszor csak alkalom volt a parlamenti küzdelmek folyamán, magyar a ellenzéknek mindig küzdeni kellett a nemzet vitális érdekeiért.

A magyar ellenzék most is *harcot indított*. A parlamentben a megengedett parlamenti harc, az obstrukció folyik immár egy hete. Ismét arról van szó, hogy az ugynevezett többséggel szemben támadó, de egyszersmind védő álláspontra kell helyezkedni.

A mostani kormány, a „nehezen megszerzett” többség vezetője igen optimisztikusan fogta fel a helyzetet akkor, amikor betérjlesztette a mostani harc előidézőjét, a véderő javaslatokat. Mert a választások előtt és alatt egyáltalában nem volt szó erről. Még a legerősebb munkapárti jelöltek, akik a választási campagne alatt pozíciójukban biztosnak érezték magukat, sem merték és nem is hozakodtak elő a létszámemeléssel, a magyar politikai helyzet eme robbantó szerével. Ellenkezően, igen sok helyen

határozottnak kijelentették, hogy létszámemelésről és a katonai terhek emeléséről nem is lesz szó. Ellenben alig hogy megmelegedtek, itt vannak a véderőjavaslatok. Amit nem ígértek meg. Ellenben megígérték a választói jogot, ami nincs itt, de megígérték a nép terheinek könnyítését és ime, rátették a kezüket a monopolumra és egyébre és sujtottak egyet, hogy feljajdulunk bele.

És most itt a nyár és itt az obstrukció, a megengedett, hatalmas parlamenti fegyver, amely viharzó erővel, seper végig az elbizakodott kormányon és az azt vakon követő munkapárttöbbségen.

Nagyon gyenge legényeknek vélte ismerni a kormány és csatlós serege a magyar ellenzék, ha azt gondolta, hogy a nyár melege majd eltikkasztja a harcos sereget. Nem, a magyar ellenzék *mint egy ember áll* a maga őrhelyén és néz és vigyáz és küzd, hogy megvédje az egyetemes magyar nemzet érdekeit. Mert tagadhatatlan az, amit az eddigi felszólalások is kidomborítottak, hogy nálunk a hadsereg és a nemzet nem egy és nem annak javára szolgál. Nagyhatalmi törekvések, amelyekből a legkevesebb haszna éppen az országnak van, nem lehet *kizárólagosan* érv amellet, hogy szaporítsuk a véderőt erejünkön felül. A nemzeti dicsőség nem engedheti, hogy törvényerőre válhassék egy olyan javaslat, amelyet még a nemzetközi politikai konstelláció sem ruház fel szükségességgel.

Nem, szolgálatra kész kormány! A magyar ellenzék ismét egy tragikus, de igazságos küzdelem harc kezdetén áll. És a meleg nyárban friss erővel indult a harc még melegebb tüzébe. És nincs eltikkadás és nincs erőtlenedés . . . Talán még a télen is meleg lesz.

(S. S.)

HIREK.

Kitüntetés. A király Sevits Mitrofan bácsi g. kel. szerb püspöknek az egyház terén szerzett érdemei elismerésül a II. oszt. vas-koronarendet adományozta.

Egészségügyi vizsgálat. Dr. Holländer orsz. egészségügyi felügyelő napok óta városunkban időzik és Dr. Deák Imre kíséretében a város egészségügyi állapotát, intézkedéseit és intézményeit vizsgálja. Ugyane célból e hó 22-én ide érkezett Dr. Hajós is, az orsz. közegészségügyi osztályfőnöke.

Anyakönyvi hír. Az anyakönyvi hivatalnál e hó 14-ig bejelentett születések 18, még pedig 5 fiu, 13 leány; meghalt 13.

Sport hír. A szabadkai A. C. „Bácska” football csapata folyó hó 23-án délután 5 órakor méri össze erejét egy barátságos football mérkőzésen az alakuló ujvidéki A. C.-bal. Belépő nincs, műsor 60 fill. Számos látogatást kér a rendezőség.

Hamisitott Orient viz. Ilyen is van már, forgalomba Jakobáci József péterváradilakos hozta. Mayer József fürdőbérlo panaszára rendőrségünk erélyes nyomozást indított ez ügyben.

Mozi-látványosságok. Az Apolló színház, mely állandóan oda törekszik, hogy a legújabb, legnevezetesebb országos és világeseményeket vetített képekben bemutassa, e hó 22. s 23-án — többi között — az angol koronázási ünnepélyt, továbbá Umlauf és Bier Bécs-Budapesti nagy repülőversenyét mutatja be.

Elmeháborodottság. Városszerte élénk részvéttel párosult megdöbbenést keltett e hó 19-én a hihetetlennek tetsző hír, hogy egy szorgalmas, közbecsült és csendes temészetű iparos polgártársunk hirtelen megtébolyodott. A szomorú hír valónak bizonyult s még 19-én este a budapesti elmeógyógyintézetbe szállították Drach Mátét. Az a kettős rögeszméje, hogy szabadalma milliókat hoz, majd meg, hogy királyok királyává lett. Szomorú sorsát városszerte őszinte részvét kíséri.

Tolvaj vendég. Szuszidák Miklós gipszöntősegéd úgy akarta behozni a fehér hajó vendéglőben elköltött pénzét, hogy egy ezüst kést vágott zsebre, tettét azonban észrevették és a rendőrségnek adták át.

Baleset. Domonyi János 35 éves nap-számás szerdán reggel a kereskedelmi iskola padlásán a víztartót állította fel, miközben megcsuszott és a víztartó oly szerencsétlenül esett reá, hogy jobb karját törte.

Hazai iparművészet. Szűkebb hazánkban, városunkban egy tehetséges leányka ismét tanujelét adta iparkodásának és haladásának. A Ferencz József téren levő Schwarcz Vilmos, „a fekete kutyához” című divatárú kereskedő kirakatában látható egy fehér selyem japán blúz „mouline de soi”-val áthuzva és egy fehér selyem ridikül, valamint egy hosszabb fehér selyem szallag, mindhárom „heliosz” festékkel, mely mosható, saját kompozíciójával készített japán motívumú virágokkal; a 2 előbbi tárgy „krizanteum”-okkal, ami igen természetű, szinompás és sikerült, a szallag

Szlovák bank részvénytársaság Ujvidéken

a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.

pedig liliommal diszítve. Sok szép akvarell és olajfestményeit más alkalommal fogja kiállítani. Helios festmények megrendeléseit jutányos feltételek mellett fogadta el: Fehérvári Klára Almási utca 5. szám.

Elfogott sertéscsempészek és más hasonló hangzatos címek alatt több fővárosi, sőt egy helybeli lap is ismét alaposan hazug hírrel szolgál városunkból olvasóközönségének. A hír szerint a helybeli határrendőrség leleplezett és letartóztatott volna egy Szerbiából évek hosszú sora óta Ujvidékre sertéseket csempésző bandát, sőt nemcsak azt tette volna az újonnan létesített határrendőrség, amire rendészeti tekintetben kifogástalan és az országban is páratlanul elismert városi rendőrségünk nem volt képes, hanem a Budapestről a vámvizsgálathoz kiküldött vámigazgató közbenjöttével azt is megállapította volna, hogy épen ezen az orvosi felügyelet nélkül történő csempészet okozója a városunkban ismételt, majdnem állandóan dúló sertésvésznek. Érdeklődve a dolog iránt, meggyőződünk, hogy ismét egy lelkiismeretlen tudósító művével állunk szemben. A dologban csupán annyi az igaz, hogy a határrendőrség egy tulbuzgó alkalmazottja, talán a kiszabadandó pénzbírsági jutalék reményében, eljárta egy oly dologban, mely sem hozzá, sem a határrendőrséghez nem tartozik, amit az is igazol, hogy a városi rendőrkapitányságunk erélyes közbelépésére az összes iratok ide mint illetékes hatósághoz tettek át. Rendőrségünk előtt közismert és általa évek óta ismételt büntetett sertéscsempészekről van szó, kik sertéseiket nem Szerbiából, hanem a szomszédos Szerém megyéből csempézik Ujvidékre és akik ellen ez esetből kifolyólag is rendőrségünk a legnagyobb szigorral járt el: őket nemcsak megbüntette, hanem sertéseiket is elkobozta. Ez a való tényállás, a többi minden hozzáfűzött közlemén, nyári kacsa. De nemcsak rosszhiszeműségét, hanem tudatlanságát is kimutatta a kérdéses hír beküldője; hogy többet ne említsünk, Szerbiából a sertések behozatala engedélyezve van csekély vámtétel megfizetése mellett, a mi a csempészt feleslegessé teszi. Ennél is nagyobb tudatlanságra vall azon állítás, hogy szerbiai vagy akár a szerémi sertések volnának terjesztői a sertésvésznek. Állatorvosilag meg van állapítva, hogy a vész terjesztői épen a magyarországi sertések, míg a szerémi és szerbiaiak arra alig alig inklinálnak.

Radium belégzés. A modern orvosi tudomány ezt a hatásos gyógyszerkészítést a legideálisabb módon Pöstyénben találjuk meg. — Maga a természet gondoskodott itt rádium-inhalációról a szenvedő emberiség számára, mert Pöstyén nagy iszapmedencéi tulajdonképp valóságos rádium-emanatoriumok. Tudvalevőleg a köszvényt és rheumát gyógyítják leginkább rádium segítségével és újabban azt tartják, hogy jórészt a gazdag rádium tartalom miatt rejlik Pöstyénnek eddig megmagyarázhatatlan példátlan gyógyereje.

A jogi vizsgák rendszerváltozása. A jogi oktatás és vele a jogi vizsgák mai rendjének gyökeres reformja küszöbön áll. Balogh államtitkár az ankét megtartásakor kijelentette, hogy ezt a kérdést tekintve a kultuszárca legelőtérőbb s leggyorsabb megoldást követelő problémájának. Sőt, hogy a reformterv kivételével még gyorsabban törtenhessék, annak rendeleti uton való életbeléptetésére is felhatalmazása lesz.

Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat már beterveztetett a képviselőházba. Abból rövidesen törvény lesz, amely az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meghosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a doktorátus megszerzésétől

Kolera

JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ



betegségek ellen a legbiztosabb óvszer a kristálytisza bakteriummentes, legegészségesebb és Magyarországra legolcsóbb

á-s-v-á-n-y-v-i-z-e, az



Ujvidéki Orient ÁSVÁNYVIZ



Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk :
m i n d e n f e l é.

teszi függővé. A kiknek tehát jogi vizsgái, szigorlat, alap-államvizsga vagy ügyvédi vizsga vannak hátra saját érdekükben siessenek, mert az új rendszer az egész vonalon a vizsgák anyagának megtízszereződését és eddig nem ismert szigorúságot és precizitást hoz majd magával. E tendencia különben már is érezhető, mert a censorok lépten nyomon fokozódó követelményeket támasztanak a vizsgázóval szemben. Aki tehát csak teheti, fogjon a készüléshez, amelynek egyedül célravezető: időt, fáradságot és költséget megtakarító gyors és biztos módját „A jogi vizsgák letétele” c. munkában (IV. kiadás, Negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai u. 3. 1—4.

Nyílt tér.*)

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„Á G N E S”
FORRÁS.

Természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús széntartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz.

Főraktár Ujvidéken: Dietzgen Imre
Ut. 1. sz. ker. cégnél. 6—20.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Laptulajdonos: az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt

13.527/1911. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A titeli kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Léderer Jenő ujvidéki lakos végrehajthatónak, Sutyov Pál zsabylai lakos végrehajthatást szenvedett elleni 300 K tőke és járulékaik iránt folytatott végrehajthatási ügyében, nemkülönb az 1881. évi LX. t. cz. 166—167 §-a értelmében ezennel csatlakozottnak kimondott Talló Teréz zsabylai lakos 425 K. tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett az ujvidéki királyi törvényszék és a titeli királyi bíróóság mint telekkönyvi hatóság területén a zsabylai 1395. számú betétben A. I. 1—2. sor. 1037, 1038 hrszám alatti 889 ö. i. sz. h., 358 négyszögöl területű udvar és 551 négyszögöl területű a beltelekben levő kertnek Sutyov Pált illető 1/2 rész jutaléka 215 K.

2. az A II. 1—2 sor. 9179, 9180 hrszám alatti a Livade dülöben levő 1 hold 1577 négyszögöl területű rétnek és a Livade dülöben levő 2 hold 1445 négyszögöl területű szántónak végrehajthatást szenvedett megillető 1/2 részbeni jutaléka 326 K.

3. az A kereszt 1 sor, 4126 hrszám alatti a Sevár dülöben levő 1 hold 421 négyszögöl területű szántónak végrehajthatást szenvedett megillető 1/2 rész jutaléka 183 K. 50 f.

4. az A kereszt 2 sor, 4127 hrszám alatti a Levár dülöben levő 1 hold, 520 négyszögöl területű szántónak végrehajthatást szenvedett megillető 227 K.

5. az A kereszt 3 sor, 477 hrszám alatti a Sevár dülöben levő 1 hold 212 négyszögöl területű szántónak végrehajthatást szenvedett megillető 1/2 rész jutaléka 199 K.

6. az A kereszt 4 sor, 5892 hrszám alatti a Lacsevő dülöben levő 1 hold, 112 négyszögöl területű szántónak a végrehajthatást szenvedett megillető 1/2 rész jutaléka 192 K. kikiáltási árban nyilvános árverés útján el fog adatni.

Határnapul: 1911. évi Augusztus hó 14. napjának d. u. 2 órája Zsablya község házához kitűzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20 százalékát venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 12 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333 sz. I. M. R. 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. évi XXX. t. cz. 10 §-ának második bekezdése értelmében adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő rtságok és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. t. cz. alapján alakult központi hitelszövetkezet bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Titelen, 1911. évi május 4. napján

Zamaróczy s. k.
kir. jbiró.

12062 tkvi. 1911. sz.

Árverési hirdetmény.

A titeli kir. járásbíró, mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fischer Adolf kereskedő újvidéki lakos végrehajthatónak Gardinovacski Jován, Mirkó és Velimir tündéresi lakos végrehajtást szenvedett elleni 70 K. tőke és jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében, nemkülönben az 1881. évi LX. t. cz. 166—167 §-a értelmében ezennel csatlakozottnak kim. Weitzenhoffer Ede (képv. 12839) tk. 1. r. Abonyi Lipót Titel 54 K. Weitzenhoffer Ede (képv. 13989) tk. 903 Dr. Abonyi Lipót Titel (29 K. 50 f., Fischer Adolf) képv. 9037 tk 905 Dr. Fischer Henrik Újvidék (70 K. Dr. Csirics A. Milán) 12580 ex 1905 tk. (300 K., Dr. Kóssa Miklós (8527/tk. 1906) 24 K. tőkekövetelésének behajtása végett az újvidéki királyi törvényszék és a titeli kir. járásbíró, mint telexkönyvi hatóság területén a I., tündéresi 79 sz. betétben Gardinovacski Jován (nős Dudity Drágával) tündéresi lakos nevével felvett A kereszt I. sor, 226/1, hrsz. kert a beltelekben 804 négyz. öl 155 K. b., az u. o. 80 sz. betétben Gardinovacski Jován, Gardinovacski Mirkó és kiskoru Gardinovacski Velimir nevével felvett A. I. 1—3 sor, 428, 429, 430, hrsz. számú ház 169 ö. i. szám alatt udvarral a beltelekben 269 négyz. öl, szőlő a beltelekben 66 négyz. öl kert a beltelekben 174 négyz. öl összesen 856 K. becsáron nyilvános árverés útján el fog adatni.

Az árverés a tündéresi 80 sz. betétben A. I. 1—3 sor, 428, 429, 430, hrsz. a felvett ingatlanból Gardinovacski Velimirt és Mirkót (kiskoru) illető 2/4 résznek 1/4 ére a 6244/tk. 906 sz. végzéssel C. 15. sorsz. a Gardinovacski János tündéresi lakos javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogot nem érinti. Amennyiben azonban a fenti ingatlan a szolgalmi jog olyan árban adatnék el, mely a szolgalmi telexkönyvi bejegyzését megelőző tehertételek fedezete szempontjából ezennel 2000 kor.-ban megállapított összeget meg nem ütné, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül nyomban elárvereztetik.

Határnapul 1911 évi Augusztus hó 8. napjának d. u. 3 órája Tündéres község házához kitűzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen a határnapon a becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10 százalékát a venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333 sz. I. M. R. 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A fenti hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Titelen, 1911. évi április hó 25. napján.

dr. Petrovics s. k.
kir. járásbíró.

ORBÁN IGNÁC műszaki tanácsos József főherceg-utcai villájában villamos vasut mentén, modern lakás vízvezetékkel, fürdőszobával, melegviz fűtéssel, villany- és gázbevezetéssel

kiadó

Bővebb felvilágosítást a házmester nyújt.

2-4

Cigaretázók!

Egyesüljete a cigaretták óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsetek

Jacobi Antinicotin-

hüvelyeket,

vagy „O T T O M Á N“ (törökfej) és „T I P - T O P“ aranyzopokás cigarettapapírt.

Tisztítsd csak



Veszek

egy jól betanított VIZSLÁT.

Bővebbi cím a kiadóban.



Ön tudja,

hogy nem szokásom valamit, a mit csak úgy hallottam, tovább elmesélni.

Ámde az

Asszonydicséret-mosókivonattal

magam is meggyőződtem arról,

hogy ez a legjobb és leghatásosabb mosópor és a legtokéletesebben helyettesíti a napon való fehéritést. Az „Asszonydicséret” mosókivonattal beáztatott ruhát félannyi idő alatt és félannyi fáradsággal lehet hófehérre mosni.

Évről-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a termelőkkel kötött egyezségek alapján N A G Y előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag nagyrebecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Káv és bor szükségletét legolcsóbban tehát

Wagner Testvérek

cégnél UJVIDÉKEN szerezheti be.

Saját érdekében kérjen árlapot.

26-52.

Öt liter
rendelésnél házhoz szállít

Eredeti
Szerémi
Hegyi **BORT**

Wachtl Imre kádár
Ujvidék,
Petőfi-utca 8. szám.

:: Fölvétel a BOHN-féle ::
„Szegedi Deák-Otthonba”
:: mint internátusba. ::
SZEGED, Tisza Lajos-körút 43. szám.
Az internátusba fölvételnek főgimnáziumi, főreál-iskolai tanulók
vallás és nemzetiségi különbsége nélkül,
továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári avagy elemi iskolát ohajtják látogatni. Ellátási díj egész évre 450 korona korona Az internátusnak kitünően berendezett kétemeletes palotája van, ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt állnak. Minden további felvilágosítást készséggel nyújt a tulajdonos

Bohn Károly, igazgató.

Kiadó lakás.

A II. Rákóczi Ferencz utca 116. szám alatt levő házamban (Jóhart féle ház) egy 6 szobás utcai úri lakás verandával esetleg két részre osztható folyó évi augusztus hó 1-ől kiadó. A lakás ujonnan festve és javítva üresen áll; megtekinthető bármikor.

Irsay Antal
Báthori utca 14. sz.

UJVIDÉKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
TELEFON 174.

Az Ujvidéki Népbank Részvénytársaság tőketörlesztéses kölcsönöket ingatlanokra 10 évtől 60 évig terjedő félévi törlesztések s kedvező feltételek mellett nyújt.

Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órákban

Az Igazgató.

Hirdetmény.

Palánka legszebb és legforgalmasabb részén: Rákóczi-út és Baross-utca sarkán lévő Weil Gusztáv és neje tulajdonát képező ingatlanok, jelesül egy nagy és jókarban tartott tetszetős külsejű sarokház melyben két nagyobb úri lakás, egy bolthelyiségnek kitünően alkalmas sarokhelyiség, nagy műhely, óriási raktár-épület kirakatablakokkal és mellékhelyiség foglaltatik, nemkülönben közvetlen szomszédságban épült kisebb, de szép lakóház a palánkai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság 1741/1911. tkvi. számú végzése folytán f. é. augusztus hó 1-én d. e. 10 órakor lesz a palánkai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében nyilvános árverésen eladva. Mindazon szives érdeklődőknek, kik ezen elárverezendő ingatlanok iránt szükséges felvilágosítást elnyerni ohajtják, az árverés határnapjáig irodámban bármikor legnagyobb készséggel rendelkezésére áll:

Dr. Szöke József
palánkai ügyvéd.

BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYA
A Monarchia legelőkelőbb gyára. Egyedárusító: ABELES EMIL, Budapest, V. Váci-út 14.

 Teljes cséplőgarnitúrák és malomberendezések

Elismert tény, hogy cséplőgarnitúráink a leggazdaságosabban és legmegbízhatóbban működnek.

Benzin
Nyersolaj
Szivógáz
Diesel

MOTOR

Szivógázmotorjaink, valamint Diesel-rendszerű nyersolajmotorjaink üzemköltsége óránként és lóerőnként **cca 1-1½ fillér.**

Eddig 50.000 lóerő üzemben!

Gyorsanfűtő „IDEAL”
KERETFÜRÉSZEK
fűrésztelepek, asztalosműhelyek teljes berendezése.

Alacsony és magas nyomású
SZIVATTYUK
gőz-, transmissió-, villany- vagy motor-üzemre bármely vizellátási és ipari célra.

11-25

Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések.
Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással díjmentesen szolgálunk.

Zikmund és tsa Gépgyára vas- és Lágyvasöntődéje Ujvidéken.



Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után továbbá transmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat és vitzartányokat. E szakmába vágó javításokat gyorsan és olcsón készít.

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

Nyomatott Friedmann Sándor műintézetében Ujvidék.